

本期点评



西工区教体局教研室教研员 郭益萍



洛阳晚报教育周刊

卖唱老人

□孟津县城关镇中心小学六年级 谢怡霖

我百无聊赖地走在大街上。
“小燕鸡，餐华裔，黏黏春钱奶这梨……”哦，好难听！我下意识地捂住耳朵，一脸厌恶地从卖唱老人面前跑开。有路人乜斜她，还有调皮的孩子向她吐痰、投东西。坐在她旁边拉二胡伴奏的老伴看见了，一下子过去替她挡住了口水。他穿着满是补丁的上衣，用面粉袋改做的裤子，脏兮兮的鞋子像从垃圾堆里捡出来的。

他脸上挂着无奈的表情，她委屈的眼泪悄悄滑落。

我停下来，仔细地打量她。不知怎的，刚才对老两口的那种厌恶顿时灰飞烟灭，只留下感动和同情。看着

她流着泪水、布满皱纹的脸，我差点哭出声来。

过了一会儿，老伴在她耳边说了些什么，她停止哭泣，继续唱歌：“春天在哪里呀，春天在哪里，春天在……”这一刻，路人都停下脚步，再也没有人鄙视他们，专注地听着老两口的歌，用心感悟着他们的春天在哪里。

一曲唱完了，许多驻足的行人一改先前的态度，纷纷上前，慷慨解囊。

是啊，他们的春天在哪里呢？就在我们纯洁的善良里，就在我们悲悯的情怀里！我立马走上前，把口袋里的零花钱全都放在乞讨罐中，这时，老奶奶脸上绽放着花一样美丽的笑容。

人潮陆续涌来……

(辅导老师：王艳艳)



点评：这是一篇生动感人的文章，文笔流畅细腻，条理清晰自然，通过小作者的所见所感，记述了小作者及路人对卖唱老人的演唱的言行变化过程，升腾起一股正能量，让爱温暖我们的世界。尤其是小作者恰到好处地运用细节描写，烘托了气氛，使人物形象更加饱满。

我的家乡

地方。

春天，柳树发芽了，刚长出来的嫩芽，似乎很好奇外面的世界，左瞧瞧，右看看，争着和桃花姐姐打招呼，生活得无忧无虑。

夏天，到处弥漫着热气。我坐在山里的小河边，旁边偶尔路过几个手拿蒲扇的老人，她们互相议论着，好像还在留恋着春天。

秋天，漫步在山间，手里捧着刚

拾来的枫叶，仔细地观察着。咦，那是什么？哦，原来是一簇簇的秋菊在竞相开放，美丽极了。

冬天，大地被厚厚的白雪覆盖，这时的梅花，显得格外醒目，始终高昂着头，傲立在风雪中，好像在对严冬说：“来吧，我才不怕你呢！我会开得更鲜艳！”

家乡的一切都很美，我爱我的家乡！

(辅导老师：吴倩楠)

书迷妈妈



□机车小学四年级 张艺馨

说起“妈妈”这两个字，大家脑海中一定会浮现出“长发飘飘、温柔体贴、做一手好菜”的妈妈形象。可在我眼中，我的妈妈是一位不折不扣的书迷。

妈妈个子不高，瘦瘦的，一头齐耳短发，鼻梁上架着一副眼镜。她最大的爱好是读书，我们家不但书柜里摆满了书，床头柜、茶几上也成了书的大本营。妈妈一有空就捧起一本书，津津有味地读。有一次，爸爸做饭时发现家里没有盐了，让妈妈去买，结果左等右等，就是不见妈妈回来。爸爸走出厨房看到让人哭笑不得的一幕：妈妈站在门口，一手拿着钱包，一手拿着书，目不转睛地读着，竟然还没出发，看样子早把买盐的事抛在脑后了。

妈妈读书的时候可以说是“雷打不动”，但是为了我，妈妈愿意放下手中心爱的书。我喜欢玩滑板，一写完作业就和同学约好去广场上玩滑板，妈妈担心我的安全，每次都保温杯接好热水，坐在广场边的石凳上默默地陪伴我。

去年暑假，我报了游泳班，班里很多同学的家长把孩子交给教练就回去了，妈妈不但每天抽时间接送我，而且认真地跟着一起学，回家后还陪我一遍遍地练习新学的技巧。妈妈的认真和耐心感动了我，我更加刻苦地学习，终于，我学会了游泳！

妈妈，在我心里，您是世界上最好的妈妈，我想对您说：妈妈，我爱您！

(辅导老师：聂磊)

点评：文章取材于生活，语言流畅，行文舒展，情感丰富，第二段的描写把妈妈的书迷形象表现得淋漓尽致。三、四段看似没有突出妈妈爱看书的特点，但照应了“为了我，妈妈愿意放下手中心爱的书”，让读者对书迷妈妈和孩子之间发自内心的爱产生了共鸣。



□洛阳市第二外国语学校小学部四年级 袁子荃

我的家乡不但物产丰富，风景也十分秀丽，是人见人爱的好

我的梦想

□东升一小六年级 任心畅

我从小就爱仰望星空，看着那一个个明亮的星星一闪一闪，真美！在我眼里，每颗星星就是我的一个梦想。我把想法说给妈妈听，妈妈笑着说：“这么多的梦想，哪一个是你最想实现的呢？”“当老师！”我不假思索地说。

真的，我的梦想是当一名光荣的人民教师。上幼儿园，我总喜欢黏在老师身边，想听她讲好听的故事，唱好听的歌。上学后，总能看到妈妈在认真地改作业，那一个个鲜红的对号潇洒神气，看得我直眼馋；我最喜欢贴着门缝看妈妈上课，她的学生一个个伸着脖子、瞪大双眼在听她讲课……

如今我已是一名六年级的学生

了。课堂上，丰富多彩的知识让我感觉老师就是一部百科全书；校园里，生机勃勃的花草让我感觉像在家一样温馨和舒服；害怕时，一定会有老师亲切耐心的鼓励；受伤了，一定是老师最早出现在身旁……正是这一幕幕动人的情景，让我有了一个最想实现的梦想——做一名像他们一样的老师！

每次写完作业，我就开始上起“课”来。我戴上妈妈用坏了的扩音器，手拿白板笔，有模有样地讲了起来。可没有学生怎么办？我把所有的毛绒玩具一股脑地摆到床上，然后学着平时老师讲课的样子，旁若无人地讲起来。

渐渐地，我知道了要当一名合格的老师可不容易，需要有丰富的知识，写一手漂亮的字，要有足够的



胆量和智慧，更重要的是对学生有爱心。“有志者事竟成”，我愿意去努力，一步步地实现梦想。

在未来的某一天，我会站在讲台上，穿着得体的职业装，从容、自信地站在讲台上讲课。“妮妮，你来回答这个问题吧！”“嗯，不错！”如果有的同学声音小，我就会说：“你的声音有点小，再来一次！”……

想着想着，我睡着了，梦见了我的学生都长大成人，他们带着鲜花来看我，我感到好幸福！

(辅导老师：杨鲜红)

